



“2018中国企业500强”公布 河北25家企业榜上有名

近日,中国企业联合会、中国企业家协会连续第十七年发布中国企业500强榜单,我省共有25家企业入选榜单,较上年增加2家。同时发布了2018中国制造业企业500强,河北省34家企业上榜;发布2018中国服务业企业500强,河北省14家企业上榜。

本报记者 冯阳

营收突破70万亿元大关 两冀企新晋千亿俱乐部

榜单显示,2018中国企业500强的入围门槛为306.89亿元,较2017中国企业500强入围门槛大幅提高了23.78亿元,这是中国企业500强入围门槛首次突破300亿元大关。与2002年相比,入围门槛已经提高了286.89亿元,年平均提高17.93亿元。

营业收入方面,2018中国企业500强实现营业收入71.7万亿元,突破70万亿元大关,较上年增长11.2%,增速提高3.6个百分点。其中,千亿级营业收入以上企业有172家,较上年增加15家,增加企业为近几年来新高;还有5家营业收入超过万亿元的超大型企业集团。进入世界企业500强的内地企业达107家(含港台企业则为120家),较上年增

加2家。实现归属母公司股东净利润3.2万亿元,较上年增长13.3%,增速提高10.1个百分点;亏损企业数量明显下降,共有32家企业发生亏损,亏损企业数量比上年减少11家。

河北企业中,河钢集团、冀中能源、开滦(集团)、长城汽车、津西钢铁共五家进入千亿俱乐部。相比2017中国企业500强榜单,河钢集团由49位退居54位,长城汽车、津西钢铁成为千亿俱乐部新成员。

从行业分布来看,金属产品、化学品制造、房屋建筑位居前三,分别有77家、42家、40家。作为钢铁大省,此次入围的河北企业中,共有11家钢铁企业,包括河钢集团、津西钢铁、新华联合冶金、敬业集团等。



民营企业占据半壁江山 河北18家企业入围

此次榜单值得注意的是,共有237家民营企业入选,比上年增加了11家,总体保持持续增加态势;另外263家入围企业为国有企业,国有与民营企业入围数量差距进一步缩小。反观2010年中国企业500强中,国有企业比民营企业多150家。

其中,华为投资控股有限公司、苏宁控股集团有限公司以6036亿元、5579亿元营收分别位列第16、17位,是民营企业中的佼佼者。“BAT”纷纷上榜,阿里巴巴、腾讯、百度的排名分别为69、75、195位。

河北25家上榜企业中,民营企业达到18家,占比超七成。上榜企业包括,庞大汽贸、华夏幸福、新奥能源、东旭集团有限公司等。

此外,在上榜制造业500强的河北企业名单中,河钢集团、长城汽车、津西钢铁位列河北省入围企业前三名,在全国的排名分别为第17位、69位、70位。在上榜服务业500强的河北企业名单中,荣盛控股股份有限公司、卓正控股集团有限公司、张家口银行股份有限公司、沧州银行股份有限公司为新上榜企业。

值得关注的是,与国际一流大企业相比,我国企业在研发投入等方面存在明显短板。数据显示,今年500强榜单中,共有426家企业提供了研发数据,合计投入研发费用8950.89亿元,比上年增长21.63%;研发强度在10%以上的仅有百度、华为、清华控股3家,研发强度在2%以下的企业有312家,1%以下的,多达232家。



行业动态

河北青年管理干部学院 开展教师节庆祝活动

本报讯(记者王士波)9月7日下午,河北青年管理干部学院举行了2018年“教师节庆祝暨表彰大会”及“扬师德、共交流、谋提升”主题座谈会,庆祝第34个教师节。共青团河北省副书记郭旭涛出席大会并讲话,学院领导、合作企业代表、优秀毕业生代表及该校全体教职工参加了大会。

会上,郭旭涛向辛勤工作在各个岗位的教师致以节日的问

候,鼓励受表彰的优秀教师及获奖团队戒骄戒躁,再立新功。他对学院的发展建设高度认可,对全体教职工在改革期间体现出的政治素养及责任担当给予充分肯定。

值得一提的是,此次教师节庆祝活动还特地邀请了合作企业代表。据了解,今年7月份,河北青年管理干部学院与北京美林教育集团签署了战略合作协议,双

方在教育理论研究、人才培养模式等领域开展深层次合作。北京美林教育集团赵宇红在会上表示,通过战略合作伙伴关系的建立,双方将充分发挥各自优势,实现资源共享、优势互补、深度合作,促进双方在学前教育领域的高水平建设和创新发展,进一步加快行业所需的高技能人才的培养步伐,实现京津冀学前教育协同发展。

财富资讯

工行邢台内丘振兴支行 成功拦截一起电信诈骗案件

本报讯(记者罗天嘉 通讯员张瑞娟 马红丽)8月31日,一位80岁的老人来到工行邢台内丘振兴支行营业室办理汇款业务,他声称要给对方汇款500元,嘴里还念叨着再给了对方500元,对方就把2万元给打回来了。大堂经理顿时警惕,估计老人可能遭遇了诈骗,遂对其进行详细询问了解情况,劝其立即终止汇款。

老人声称他手里有一件清明上河图,是一个南京博物馆的人联系他中奖免费所得,然后一个湖南的人通过南京的人得知他有这件藏品,就花高价要购买此品,谈价从二十多万一直谈到四十二万后,老人答应将清明上河图出手。对方多次以各种名义向他索要费用两千余元。期

间,老人的家人多次劝阻,但他执意不听。后经该网点大堂经理及网点负责人轮番劝阻,客户仍坚持要汇款。于是该行工作人员拨打了110电话报警。在等待警察到来之时,该网点工作人员通过融e联中的融安e信功能查询诈骗嫌疑人提供的卡号,提示暂未发现风险记录。通过系统查询显示,该卡开卡地区为内蒙古包头地区。

警察到来后,聆听了网点人员介绍情况,并和该行工作人员一起成功制止了老人汇款。这次电信诈骗汇款的成功拦截,正是工行邢台内丘振兴支行长期坚持防诈骗安全教育的具体体现,同时体现了该行坚持以客户为中心的服务理念和职业素质,彰显了该行良好的社会形象。

“建行惠懂你”APP上线发布 为小微企业提供一站式信贷服务

本报讯(记者王士波)9月6日,建行河北省分行“建行惠懂你”APP上线仪式在石家庄举行。该APP智能服务利用互联网、大数据、生物识别等技术,创新推出“互联网获客+全线上信贷业务流程”业务新模式,是建设银行送金融服务上门的一项重大创新举措,在市场和同业中属于领先地位。

据了解,“建行惠懂你”APP实现了建行“小微快贷”在线一站式办理。2016年,建设银行推出线上融资服务“小微快贷”,为符合条件的小微企业提供信贷支持,主动、批量、高效地服务小微企业。真正实现了申请、审批、签约、支用、还款的全流程网络化、自助化操作。经过不断创新,“小微快贷”家族不断壮大,成员包括“信用贷”“云税贷”“账户云贷”“抵押快贷”等系列产品,全面契合小微企业的经营特点,如同品种齐全的超市,只要企业有一定维度的真实数据信息,就总有一款产品能满足企业需求。

客户下载“建行惠懂你”

APP后,能够随时查看建行小微企业信贷产品信息,无需登录,只需要填写企业名称全称,勾选行业,填写企业上年度经营收入以及近1年企业纳税总额,选择性录入房产信息,就可测算出贷款额度,提前了解在建行可贷金额。符合条件的客户可立即办理贷款,全流程在线操作,从申请到贷款支用只需几分钟。为了匹配小微企业“小、频、急”的资金需求特点,“建行惠懂你”APP可实现在线融资服务“小微快贷”,为符合条件的小微企业提供信贷支持,主动、批量、高效地服务小微企业。真正实现了申请、审批、签约、支用、还款的全流程网络化、自助化操作。经过不断创新,“小微快贷”家族不断壮大,成员包括“信用贷”“云税贷”“账户云贷”“抵押快贷”等系列产品,全面契合小微企业的经营特点,如同品种齐全的超市,只要企业有一定维度的真实数据信息,就总有一款产品能满足企业需求。

对于没有开立建行账户的客户,通过“建行惠懂你”APP可优享预约开立对公结算账户服务,通过手机即可办理预约,时间、网点都可选择,成功后预约信息直接发送至客户手机,省时省力。

“建行惠懂你”APP的上线,打破时间空间限制,将融资服务与小微企业生产经营场景有机结合,让银行服务触手可及,懂你所需,贷你所想。

投基指南

“聪明钱”加速流入利好A股

本报讯(记者王士波)自6月1日起A股以2.5%的比例纳入MSCI后,9月1日起,A股“入摩”比例提至5%。另外,近期英国富时国际指数公司也表示考虑把A股列入其旗舰指数。券商机构研报指出,这将吸引大量的海外资金进入A股市场,A股配置价值凸

显,投资者可借助投资能力突出的绩优基金提前布局。据悉,新华基金旗下权益产品长期业绩突出,银河证券基金研究中心数据显示,截至8月31日,新华泛资源优势过去三年净值增长率达78.27%,新华行业轮换、新华鑫益过去三年回报超过20%。

定开基金显独特优势 助力投资者克服弱点

本报讯(记者王士波)近年来,定期开放基金逐渐成为市场中一只重要的力量,受到了投资者的青睐。东方红资产管理的固定收益投资管理团队由经验丰富、优势互补的多位资深人士组成,经历了完整的债市牛熊周期,对固定收益领域各板块均有

深入研究,已建立较为完善的信用风险评估体系和风险预算管理体系。目前东方红资产管理已拥有三年定开偏债基金,将不断完善和丰富产品线,推出一年定开等不同封闭期的定开偏债基金,满足不同投资者的流动性需求。